

HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRADA
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 21 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** NÚMERO 13.698

EDITORIAL

La anunciada emisión DEL TESORO

Con la anunciada emisión de dos mil millones de pesetas en Deudas del Tesoro, se reanuda el funcionamiento normal de capitales en su relación con el crédito público paralizado en los tres años últimos, por causas suficientemente conocidas. Aparece justificada la satisfacción con que ha sido acogido el anuncio de esta nueva emisión; aparte de las características de esta Deuda, amortizable al corto plazo de tres años con interés al tres por ciento, libre de impuesto (que la aproxima en rendimiento a los amortizables de cuatro, emitidos en períodos de absoluta normalidad financiera) los nuevos títulos se beneficiarán además de los privilegios que acompañan a las Deudas del Tesoro, reservándose una parte en la suscripción al ahorro privado, ya que las partidas inferiores a cinco mil pesetas estarán exentas del prorrateo.

Hay todavía otro aspecto de extraordinaria importancia que recoge el preámbulo de la Ley publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de ayer. A lo largo de estos tres años últimos se han ido acumulando disponibilidades considerables sometidas a forzada inanición; lo mismo la Banca que el pequeño ahorro tocan de cerca las consecuencias de esta acumulación que ha de encontrar ahora un cauce para su desarrollo. Con la nueva emisión se inicia el perfeccionamiento gradual de los métodos financieros, propios de la época de guerra; una masa de efectivo de dos mil millones, modesta en principio, pero que sentará la base de futuras empresas de más envergadura, entra en una fase de movimiento estimulada por un rendimiento prudentemente remunerador. Esto permitirá el desenvolvimiento normal de los capitales y ha de traducirse en un ventajoso incremento de las operaciones financieras, beneficiando sobre todo el desarrollo del crédito. La operación anunciada es por todas estas razones un paso definitivo en el camino de la paz y la buena acogida dispensada al proyecto indica de manera terminante la confianza en el Gobierno del Generalísimo, la fe absoluta del pueblo en su obra y el anhelo de reconstrucción y engrandecimiento que anima a la nación española.

LA GUERRA

Setenta alcaldes piden a Roosevelt la más estricta neutralidad en el actual conflicto

Las tripulaciones de siete yanquis buques y otro INGLÉS se niegan a salir para EUROPA

Nueva York.—Se encuentran en este puerto siete buques de nacionalidad norteamericana cuyas tripulaciones se niegan a salir para Europa si no se le paga una prima especial de guerra. Por la misma causa se hallan en huelga cuarenta hombres de un buque cisterna inglés.

Washington.—Setenta alcaldes han visitado al Presidente Roosevelt para pedirle que a todo trance mantenga la más estricta neutralidad del país en el actual conflicto europeo.

Sin embargo se prepara la reforma

Washington.—Los jefes políticos de los partidos demócratas y republicano se han reunido en la Casa Blanca con objeto de examinar el estudio de la reforma de la ley de neutralidad, la cual no será sometida a la deliberación del Parlamento.

Después de la reunión, Roosevelt, que la presidió, no recibió a los periodistas.

Barcos alemanes detienen a buques holandeses

Amberes.—Se reciben noticias de que dos buques holandeses que conducían papel y celulosa, han sido de-

tenidos por dos cruceros alemanes, los cuales los han llevado al puerto de Hamburgo. Los propietarios de los vapores apresados, creen que solamente se trate de hacer una investigación sobre la naturaleza del cargamento permitiéndose después a los indicados barcos holandeses continuar el viaje.

Prisioneros polacos que se encuentran en poder de los alemanes

Hamburgo.—Ochocientos oficiales y dos generales del ya extinguido Ejército polaco han sido llevados a un campo de concentración del que es jefe un comandante alemán. En el mismo campo se encuentran dos aviadores ingleses y otros dos franceses, los cuales están convenientemente separados de los prisioneros polacos. A unos y otros se les autoriza leer, fumar y pasear, sin más obligaciones que las limitadas para evitar su evasión. Con arreglo a los convenios internacionales, los oficiales están exentos de todo trabajo.

LONDRES Y PARIS EXTIENDEN LA HORA DE VERANO

LONDRES.—Por orden del Gobierno se ha extendido la hora de verano hasta la noche del 18 al 19 de noviembre del año actual. El Gobierno francés adoptará idéntica determinación en su territorio.

CONTRA LOS RUMANOS QUE ABANDONEN EL PAIS

BUCARETS.—El periódico oficial publica un decreto disponiendo que los súbditos rumanos que abandonen el país para eludir el servicio militar quedarán privados de su ciudadanía.

Yugoslavia y Rusia

Belgrado.—El Gobierno de Belgrado ha decidido reanudar sus relaciones con los soviets y aprovechará la ocasión del viaje del ministro de Relaciones Exteriores de Turquía a Moscú para enviar a la capital de la Unión Soviética al antiguo ministro Voja Georgevich, que en varios congresos agrícolas tuvo ocasión de establecer contacto con personalidades soviéticas.

El agregado militar yugoslavo en Ankara y algunos otros diplomáticos asistieron a las negociaciones para el reconocimiento de «jure» y la conclusión de un acuerdo parecido al turco-soviético.

Noticias de la tenaz resistencia polaca en Varsovia

París.—Las noticias llegadas de Varsovia dan cuenta de que la capital sigue resistiendo los ataques del enemigo. Los militares que defienden Varsovia, así como la población civil, están realizando gigantescos esfuerzos.

El jefe militar de las fuerzas de Varsovia, ha dirigido una alocución por radio a la población civil de esta capital concebida en los siguientes términos:

«Varsovia ha llegado a ser el punto culminante de la resistencia polaca. Varsovia es como una roca inquebrantable que resiste los continuos embates de las olas. Desde hace días reina calma y esta calma debemos aprovecharla para acontecimientos futuros. Hay que aprovechar estos momentos en que la vida continúa normal para la población civil. Los establecimientos continúan abiertos; pero es muy posible que a esta calma aparente le sustituya el infierno de la batalla y que empiece a caer la lluvia de los proyectiles destructores».

EL JAPON NO SE EXPLICA LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

TOKIO.—Nuevamente ha vuelto a dejarse oír el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores para decir que no se explica la actitud que en estos momentos observa Estados Unidos, que incluso han llegado a reforzar su flota en las costas de China.

El Japón—dice el aludido diario—que no admite intrusión en su política exterior, y principalmente en el extremo oriente, vigila atentamente y está dispuesto a adoptar cuantas resoluciones sean necesarias para hacer frente a cualquier contingencia.

EL PAPA recibe al enviado de Negocios lituano

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al encargado de Negocios de Lituania cerca de la Santa Sede, Grauzinis.

Completo acuerdo en el armisticio ruso-japonés

Tokio.—Se comunica que se ha llegado a un acuerdo completo en la puesta en práctica del armisticio firmado recientemente entre los Gobiernos de Moscú y de Tokio. En virtud de ello se ha verificado ya el canje de prisioneros y se ha acordado no enviar refuerzos a las unidades situadas en la frontera manchú mongólica así como no alterar lo más mínimo las líneas fijadas.

En los círculos competentes existe el convencimiento de que este es el punto de partida para llegar a un completo restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

En la Cámara de los Comunes



CHAMBERLAIN hace un resumen de la GUERRA

INGLATERRA está preparada PARA TRES AÑOS

Londres.—Ayer tarde ha hecho el primer Ministro, Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, una exposición de la situación creada por los últimos acontecimientos de la guerra. Empezó diciendo que los sucesos registrados en la última semana en el extranjero eran tan extraordinariamente importantes y son de consecuencias tan excepcionales, que no es posible formar un juicio exacto de ellas ni de la fortuna de la guerra, siempre varia o inesperada, sobre todo en conflictos de la naturaleza del actual, en el que hay que contar con la actitud de muchos países.

Chamberlain dijo a continuación:

Durante la semana pasada se ha ejercido una fuerte presión alemana sobre el Ejército polaco, y este Ejército, ha mostrado gran resistencia, continuando esa presión y esa resistencia en muchas partes de Polonia, sin que se den señales de abatimiento. Ejemplo de esto, es el ataque y la defensa de Varsovia.

Dijo que el efecto de la invasión rusa sobre el Ejército polaco, durante el presionado ya por Alemania, tiene naturalmente que ser gravísimo; hay una víctima desgraciada de esta situación, y es el pueblo polaco que se encuentra ante la miseria de una tragedia que afronta, la cual demuestra un valor sin precedentes, porque a toda costa rechaza reconocer su derrota.

Si Inglaterra y Francia no han podido evitar esta derrota del Ejército polaco, no han dejado de asegurar a Polonia que no han olvidado sus obligaciones, ni debilitado su determinación de proseguir la guerra para salvar a la nación polaca cuando llegue la victoria.

Voy a referirme al discurso del Führer, pronunciado en Dantzig, al cual he hecho ya una ligera alusión. Na es costumbre británica hablar empleando la amenaza. Acaso por esta razón los alemanes no se entienden con nosotros.

Los comentarios que he hecho al discurso de Hitler no me apartan de mi costumbre de hablar sobriamente y con calma. El discurso del Führer, pronunciado en Dantzig, no altera la situación hasta ahora creada, para cumplimiento por la Gran Bretaña de sus obligaciones. La relación que hace Hitler de los acontecimientos, no puede aceptarse como cierta ni verdadera.

Hitler dijo también muchas cosas acerca de las razones humanas que le han llevado a la guerra. He de manifestar que los métodos crueles o caballerescos de la guerra no son hu-

LA CRUZ ROJA TRABAJA Para humanizar la GUERRA

Berlín.—Han llegado algunos Delegados de la Cruz Roja Internacional, los cuales han recabado la cooperación del Gobierno del Reich como lo han hecho con los demás países beligerantes, con el fin de humanizar la guerra, al igual que se ha hecho en análogas ocasiones.

manos porque los podemos calificar de esta manera. Y por tal razón no deben denominarse actos humanitarios los bombardeos alemanes de ciudades abiertas el ametrallamiento de refugiados.

El propósito que persigue la Gran Bretaña en esta lucha es redimir a Europa del continuo temor de tener la espada alemana levantada en actitud agresiva.

El Gobierno británico no ha buscado esta guerra y en documentos publicados recientemente hemos manifestado nuestra disposición para llegar en todo momento a un arreglo pacífico por medio de negociaciones.

Estos esfuerzos de Francia e Inglaterra, se derrumbaron y nuestras esperanzas quedaron desilusionadas ante la agresión de Alemania sobre nuestros aliados polacos.

Pasó después Chamberlain a referirse a las operaciones que desarrollan las fuerzas francesas en el frente occidental y dijo que continúa logrando metódicamente éxitos que son de valor estratégico, habiendo alcanzado objetivos tácticos y se ha avanzado en territorio enemigo en frente de una verdadera resistencia. Se refirió también a la campaña antisubmarina diciendo que en pocos días que lleva la guerra se han obtenido resultados que no se lograron en períodos más largos durante el conflicto mundial de 1914 a 1918. Mientras en aquella guerra estábamos a la defensiva, hoy desarrollamos una campaña ofensiva contra los submarinos alemanes y puedo decir que pasan de media docena los submarinos del Reich que han pagado con su pérdida total los ataques a la navegación británica.

No peeden evitarse pérdidas dolorosas, tales como la del «Courageous», para la flota de guerra británica, que ampara a la mercante y mantiene el abastecimiento de las poblaciones y de la industria. Terminó su discurso el Primer Mi-

nistro diciendo: «Contestando a una pregunta que se me ha dirigido acerca de los ánimos de guerra del Gobierno británico, he de manifestar ante el Parlamento solemnemente: el Gobierno de S. M. británica, ha perseguido siempre la formación de un sistema internacional estable que tenga como objeto la prevención de la guerra y el arreglo de las disputas internacionales por medios pacíficos. Este es el fin que ahora desearía lograr la Gran Bretaña, con su entrada y participación en la guerra. La victoria final, de la que no dudamos, nos ha de llevar a ese sistema internacional que Inglaterra defiende y acaricia con gran empeño e ilusión».

Londres.—Después de varias preguntas hechas por los diputados acerca de la marcha de las conversaciones diplomáticas que se celebra estos días en la cancillería de Europa y de las cuestiones suscitadas como consecuencia del bloqueo marítimo, hizo uso de la palabra nuevamente el Presidente del Consejo de Ministros, diciendo:

Mis últimas palabras de hoy deben ser palabras de aviso y de consejo. El Gobierno británico no se precipitará a adoptar medidas y no llevará a cabo ninguna que no esté decidida por el consejo del Alto mando militar; tampoco hemos de escatimar sacrificios para ayudar los planes de ese Alto Mando.

No hay nada que hacer ahora; no sabemos donde se reunirá el esfuerzo decisivo ni cuando llegará el momento también decisivo. Todo esto depende de acontecimientos que nadie puede prever. Nuestros preparativos son para tres años de guerra, lo que quiere decir que nuestro esfuerzo se irá desarrollando progresivamente para hacer frente a cualquier obstáculo que sobrevenga. Luchamos sin apresuramientos por buscar la victoria porque sabemos que la victoria, en los azares de la guerra, no se logra espoleando.

Ha terminado las operaciones

EL EJERCITO ALEMÁN

Berlín.—El Ejército alemán ha terminado sus operaciones. Ahora sólo se trata de terminar la ocupación de todo el territorio, acabando con la resistencia de Varsovia y algunos otros puntos.

Las últimas noticias dan cuenta de la rendición de varias divisiones que resistían en varios puntos.

Con la ocupación de la zona petrolífera al Sur de Lemberg, se asegura una producción anual de medio millón de toneladas de petróleo.

El Ejército ruso prosigue su avance para la ocupación de la Rusia blanca. La ocupación de Vilna hace creer que los lituanos se quedarán sin la antigua capital histórica.

ANIVERSARIOS.—ROGAD A DIOS POR LOS HERMANOS

Anselmo García Montero
De la Plana Mayor del Tabor Infi-Sahara
Murió por Dios y por España en el Ebro, el día 22 de septiembre de 1938, a los 22 años de edad; y

Nicasio García Montero
Del Batallón 250
Murió por Dios y por España en Fuentes de Ebro el día 17 de noviembre de 1937

R. I. P.

Sus afligidos padres, don Fernando y doña Cristina; hermanos, Paquita, Niceto, Fernando, Antonio y Sebastián; abuela, tios, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan dolorosas pérdidas les ruegan una oración por sus almas y la asistencia a los funerales que tendrán lugar mañana, a las ocho de la misma, en la iglesia de Lourdes (Pantoja) por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora 21 Septiembre de 1939 (No se reparten recordatorios)

†
TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Carmen Ballester Gullón
que falleció el 19 de Septiembre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposo, don Francisco Rodríguez Arce; sus padres, hermanos y tios,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguno de los siguientes cultos:

Todas las misas que los señores Sacerdotes deseen celebrar mañana en la iglesia de San Vicente Mártir, así como las misas de ocho, ocho y media y nueve que se digan en la iglesia de los Padres del Corazón de María y la de ocho y media en la Capilla de la Divina Pastora de esta capital, así como la que se diga en Fresno de la Ribera en ese día, y las del día 22 y 23 en Villalazán, así como la Exposición del Santísimo el día 22, en la iglesia de los Padres del Corazón de María, serán aplicadas por el alma de doña Carmen Ballester Gullón (q. e. p. d.)

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

“El Porvenir de Zamora”

ANUNCIO

Se ha hecho saber a los señores accionistas de esta Compañía que han suscritos acciones de las últimas emitidas por ella emitidas, que deberán ingresar en la Caja de la misma el importe de QUINCE por CIENTO del valor de tales acciones, dentro del mes de octubre próximo en los días no féridos de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, significando les que con arreglo a las condiciones de la emisión, la falta de pago de dicho 15 por 100 del plazo fijado originaría a los señores accionistas que en ello incurrieran la pérdida de los desembolsos pasivos que por tales acciones tienen efectuados.

Zamora 20 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—P. A. de la Junta Directiva, M. NUÑEZ.

Francisco González García

ESPECIALISTA

Garganta - Nariz y Oídos

Ha reanudado su consulta

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 2
Teléfono, 1684 ZAMORA

POR EL IMPERIO HACIA DIOS
Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
Delegación Provincial de O. J.

AVISO

Se pone en conocimiento de los industriales que han suministrado artículos con destino a los Campamentos de Véranó, presenten antes del día 22 del mes actual en esta Delegación Provincial de O. J. (Calle del Sacramento número 4), factura de los artículos suministrados; advirtiéndose que la no presentación de las facturas antes de dicha fecha, se entenderá que renuncian a su importe y lo dejan como donativo.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 18 septiembre 1939.—Año de la Victoria.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE O. J.

Por el Imperio hacia Dios:
Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

JEFATURA PROVINCIAL

Delegación de Sanidad

Se ruega a todos los Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y Practicantes pertenecientes a nuestra Organización, den su nombre y domicilio dentro del plazo de ocho días.

El carácter urgente de esta notificación se espera sea cumplido por los citados camaradas por exigirlo así la Superioridad.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 20 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Sanidad, Jose María de Castro.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Héroes de España Sargento Mariano Rodríguez Pérez

¡PRESENTE!

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte heroica en el frente de Teruel del bravo sargento del Regimiento Infantería Toledo número 26, don Mariano Rodríguez Pérez. Con este motivo se ha renovado en el corazón de sus familiares y amigos el recuerdo de aquel modelo de jóvenes, que por su simpatía y rectitud, por su noble ambición patriótica y laboriosidad incansable, había sabido conquistar la palma del respeto y del amor por parte de sus jefes, de sus amigos y compañeros y de los seres más queridos de su familia. Y con este recuerdo entrañable se renueva al mismo tiempo el dolor de su pérdida irreparable.

Este cariño que había despertado en el corazón de cuantos le conocieron se puso de manifiesto en cuantos numerosos asistentes hicieron acto de presencia en la misa de cabo de año que ha tenido lugar en la parroquia de Corrales en la mañana.

Todos los asistentes renovaron a sus atribulados padres, don Manuel y doña María, como igualmente a sus hermanos María-Josefa, Jose-Manuel, Francisco y Alejandro el testimonio de su más profundo pésame, al cual unimos el nuestro muy íntimo y sincero.

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio.
Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.

Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606
BARCELONA

Nuevo Teatro Los espectáculos «Cifesa»

El sábado próximo y en el coliseo de la calle de Ramos Carrión, harán su presentación los espectáculos «Cifesa»; una excelente agrupación de artistas, todos ellos de reconocida fama.

Como primera figura, tendremos a la gran bailarina española, tan aplaudida y admirada por el público zamorano Lolita Benavente, cuya última actuación en esta no es muy lejana; Ana María de los Reyes, es una artista de la canción, muy conocida también de los públicos y entre el elemento masculino, está el protagonista de la película «Los claveles» Mario G barrón; el notable humorista Roberto Font y el concertista de guitarra Esteban de San Lucar.

Viene también, formando parte del conjunto artístico la vedette excéntrica Josephine y la excelente pareja de bailes musicales Jack And Diz, y la atracción internacional Billy Wells And Brother, actuando con todos estos números la magnífica agrupación musical «Orquesta Iris», que ejecuta preciosas composiciones.

Es un espectáculo el «Cifesa», fino, bien cuidado y atrayente por donde quiera que se mire y no dudamos que ha de ser del agrado del público, pues de él hace la Prensa de las poblaciones en que ha actuado, lo más cálidos elogios.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Tomasa Lorenzo González

DEFUNCIONES

Julia Madero Domínguez

Tránsito Miguel Santana

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

Auxilio Social Delegación Provincial Importante

Estándo dispuesta esta Delegación a que las Postulaciones de AUXILIO SOCIAL se desarrollen con la mayor perfección y exacto cumplimiento de lo ordenado pone nuevamente en conocimiento de los donantes las siguientes prevenciones:

1.º LOS DONATIVOS HABRAN DE DEPOSITARSE INEXCUSABLEMENTE EN LA HUCHA, SIN QUE BAJO NINGUN PRETEXTO NI SIQUIERA EL DE CAMBIO, SE ENTREGUEN EN MANO A LAS SENORITAS POSTULANTES.

2.º EL PUBLICO HABRA DE LLEVAR DISPUESTO EL IMPORTE DEL DONATIVO, SIN QUE PUEDA ELUDIR EL MISMO ALEGANDO FALTA DE CAMBIO YA QUE EN ESE CASO SE HALLA OBLIGADO A DEPOSITAR EN LA HUCHA EL BILLETE QUE PRESENTE.

Se dará a conocer por Prensa y Radio la fecha de cada Postulación para que nadie pueda alegar ignorancia.

El público debe cooperar con esta Delegación comunicando el número de la hucha de las señoritas postulantes que reciban el donativo en mano.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial, A BENITO SANZ.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Rasgo de unos caminantes Hallan una cartera y la entregan a la Guardia Civil

En la carretera de Zamora a Villalpando, unos vecinos de Palazuelo de Vedija (Valladolid). Agustín Martín y Fausto González, hallaron una cartera conteniendo algunos billetes del Banco de España por valor de 49 pesetas y varios documentos, alguno, como un talón de la contribución, a nombre del vecino de Quintanilla del Monte Serafín Arés y otros a nombre de distintos vecinos de citado pueblo, cuyo hallazgo entregaron a la Guardia Civil del puesto de Aspariego.

Esta ha puesto el caso en conocimiento de sus superiores, y de las autoridades de Quintanilla por si aparece el propietario de la cartera, siendo de elogiar el rasgo de los caminantes ayudados.

Detenido por hurto de garbanzos

En la noche del 16 al 17 pasado, y de una era de su propiedad, le fueron hurtados 14 celemines de garbanzos al vecino de El Pego, Félix González Muñoz, quien puso el caso en conocimiento de la Benemérita de Bóveda de Toro.

Esta tras gestiones practicadas, averiguó que el autor de la sustracción fue el también vecino de El Pego, Casiano Vázquez García, siendo hallados en su domicilio los garbanzos hurtados, por lo que fue detenido y puesto a disposición de la autoridad, con los garbanzos y el correspondiente atestado.

En los círculos ingleses se extiende la opinión que sería muy aventurado arriesgar la suerte del imperio inglés

ROMA.—El tema principal de los comentarios diplomáticos, es la toma de contacto de los Ejércitos alemán y ruso en Bres Litovsk.

El «Giornale d'Italia» declara que en Londres se rechaza la idea de un compromiso para poner fin a la guerra; pero que en los medios influyentes ingleses se extiende la opinión de que sería muy aventurado arriesgar la suerte del Imperio británico en un conflicto cuyas condiciones son mucho menos favorables que en 1914.

Noticiero Cinematográfico

Muy pronto nos presentará la productora nacional «Cifesa» la conocida obra de don Jacinto Benavente «No quiero... No quiero», que ha sido llevada a la pantalla con un gran acierto y sin quitarle ni un punto, pues conservará su sátira y su fina ironía, su argumento, su diálogo original y dándole además toda la amplitud cinematográfica que el óbito le permite.

—La conocida obra de los hermanos Quintéro, «El Génio Alegre» ha sido llevada a la pantalla, también por la productora nacional «Cifesa». Este film tanto por sus autores como por sus actores, constituye un éxito, pues con la malograda Lolita Astolfi, la inigualable estrella de la ganza, figurán, Róméa, Vico y Fernán dez de Córdoba, que sólo con sus nombres garantizan un éxito.

—Florán Rey lleva a la pantalla el tema de «La Dolores» protagonizado por Conchita Piquer. Las tierras aragonesas vuelven a sentir sobre su suelo las pisadas de sus paisanos que gustosos quieren ver a sus tierras aplaudidas y darle fama universal.

—«Los cuatro Robinsons» cómic día de Muñoz Seca y García Álvarez con toda su gracia y comicidad, es llevada a la pantalla por G. Maróte. En ella figura como principal estrella Olvido Rodríguez, que en esta obra ostentará al público su arte y su belleza incomparables.

Y. R.

De la Comisaría

Sancionados por viajar sin Salvoconducto

Las siguientes personas han sido sancionadas por el Excelentísimo señor gobernador civil por viajar sin salvoconducto:

Paulino Martín de la Iglesia, Gabriel Folgado Folgado, Gumersindo Fernández Ferrero, Tomás Alonso Lorenzo, Miguel Gómez Vidad, David Lozano Barrio, Miguel Pérez Jambina, Ruperto García Cañedo, Agrupación a Villanueva Morales, Manuel Chamorro Ribas, Bibiana Morales Alvarez, Irene Garrote Herrero, Juliana Martín Palacios, Felicitas Hernández Esteban, Isabel Moyano Martín, Félix Tejerina López, Ceferino Gómez Prieto y Patrocinio Huerga González.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos en el día de hoy, los lesionados siguientes:

Santiago Escalero Borges, de cinco años, que habita con sus padres en Obispo Nieto 1, herida contusa en el lado izquierdo de la cara que se produjo al caerse y la cual le fue suturada con un punto. Pronóstico leve.

—Gregorio Redondo Antón, vecindado en el arrabal del Sepulcro, y de 16 años de edad, de una herida en el occipital que se ocasionó trabajando en alfilería, siéndole también suturada con un punto. Pronóstico leve.

—Isauro Manzano, habita en la calle de Calvo Sotelo 22, de herida contusa que al hallarse trabajando se produjo en el occipital con una piedra. También leve.



Lo que vimos ayer

«La quimera de Hollywood».

Tema sencillo y carente de interés es el que nos describe esta película basado únicamente en las psicología de las gentes de Hollywood, y las vicisitudes de una linda muchacha, que a toda costa quiere ser una gran artista. Ella no repara ni en sacrificios ni en negaciones, ofrece todo para llegar a la cumbre de sus sueños.

Ni falta el hombre de bien, ni el ladrón con máscara de santo, ni el director egoísta que únicamente eleva a las estrellas para poder lucrar se de ellas y hacerlas sus amantes inseparables.

En fin una película que describe deplorablemente la vida de Hollywood.

Intervienen en ella como principales intérpretes Genevive Tobis y Pat O'Brien.

Para hoy se anuncia otra producción Columbia de Boris Karlof y titulada: «Tras la máscara»

YuRo.

Las capeas

Un herido en Fuentes de Ropel

Según comunica la Guardia civil de Fuentes de Ropel, en una novillada que se celebraba el domingo último en aquella localidad, una de las reses alcanzó al vecino Juan Martínez Panizo, de 26 años de edad, empujándolo y produciéndole una herida de dos centímetros de extensión y dos de profundidad en una pierna que interesa la piel, el tejido celular y parte de la masa muscular, de la que fue curado por el médico titular del pueblo, siendo calificada dicha herida de pronóstico reservado.

El herido después de asistido convenientemente pasó a su domicilio.

Cofradía de Nuestra Madre de las Angustias

El domingo, día 24 se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, la fiesta anual de los Dolores Gloriosos de la Virgen.

Por la mañana, a las diez, misa solemne con sermón que predicará don Antonio Vicente, coadjutor de la parroquia.

Por la tarde, a las siete y media, se expondrá a S. D. M. rezándose a continuación la Estación, Corona Dolorosa con misterios cantados, terminándose con la Bendición y Reserva.

Se recuerda a los Caballeros y Señoras que pertenecen a esta Cofradía, la obligación que tienen de asistir a estos cultos según lo preceptúa el Reglamento de la misma.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Matriculas Gratuitas

Trascurrido el plazo de reclamaciones a la propuesta provisional hecha por la Junta Directiva de este Instituto con fecha 14 de los corrientes, por no haberse presentado recurso alguno se eleva a definitiva.

Examinados los ejercicios a que se sometió a los alumnos solicitantes de matrícula gratuita de enseñanza privada y del primer curso se ha acordado conceder este beneficio a los señores, siguientes:

Manuel Guerra Blanco.
Sérvulo Folgueras Domínguez.
Pascuala López Esteban.
Tránsito Rodríguez Pedrero.
Santiago Moreno Sebastian.
José Rodríguez Hernández.
Lucinda Robles Cuesta.
Antonio Lanzarote García.
Adelina Rodríguez Tuda.
Angel Fiz Asensio.
Leonardo Rodríguez Rodríguez.
Martín López González.
Olivia Rodríguez Tuda.

Los alumnos cuya petición de matrícula gratuita no ha sido estimada están obligados a presentarse en Secretaría antes del día 30 de los corrientes para formalizar su matrícula, previo el pago de los derechos oportunos.

Zamora 20 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—V.º B.º El Director, El Secretario.

Escuela Preparatoria

Como aclaración al anuncio de plazas vacantes en esta Escuela publicado con fecha 15 de los corrientes se hace saber a los interesados que el número de plazas a proveer es el de 23 y no el de 32 como por error de copia figura en el primer anuncio.

Zamora 20 de septiembre de 1939.

Año de la Victoria.

Los desaprensivos

Comerciantes ambulantes denunciados

Ismael Colino Beneitez y Arsenio Parra Llamas, vecinos de Dornillas (León) e Hipólito Martín Martín, de Rionegro del Puente, los tres vendedores ambulantes de generos tejidos, fueron denunciados a la Guardia civil de Mombuey por los vecinos de Cional y Millia de Tera respectivamente, Jesús Ramos y Valentín Fuentes, por cobrar exajeradamente los géneros que lleva a la venta, cosa que pudo comprobarse en Rionegro, y por lo que los Guardias trasladaron la denuncia al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Servicios de Carabineros

En el puesto de Fermoselle han sido verificadas dos aprehensiones de varios géneros.

En el de Moveros, una consistente en 29 kilogramos de café.

En El Gajo, otra de 35 id. de id.

En Alcañices, se ha levantado acta de descubrimiento de exportación de una caballería

En Fonfría se efectuó la aprehensión de 4 cabezas de ganado lanar, y

En Badilla, la de 4 litros de aceite y varios metros de tejidos de procedencia portuguesa.

Diariamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías "BLANCO Y NEGRO"

Las relaciones entre Japón y Estados Unidos empeoran

Nada se sabe de la actitud franco inglesa contra Rusia

Amsterdam.—Según noticias procedentes de Londres, los Embajadores de Gran Bretaña y Francia en Moscú han recibido instrucciones de sus respectivos Gobiernos para protestar ante los soviets por la invasión de Polonia.

Nada se sabe con certeza acerca de la noticia circulada en Amsterdam según la cual los gobiernos de las dos democracias tenían el propósito de declarar la guerra a Rusia como consecuencia de su acuerdo con Polonia.

El alcalde de Varsovia pide ayuda al gobierno Ingles

Londres.—El escritor Bernard Shaw, ha dirigido una carta al «The Times», deplorando que Inglaterra no haya llevado a Polonia la ayuda que era de esperar.

El Gobierno británico ha recibido una carta del alcalde de Varsovia suplicándole acudir en socorro de aquella población, cercada por las tropas alemanas.

Delegación Provincial de Trabajo

ZAMORA. Estándo próximo el período en que se realizan los contratos para los trabajos agrícolas de otoño, invierno y primavera, estimó oportuno recordar a los obreros y patronos el deber inexcusable que tienen los obreros de inscribirse en las Oficinas y Registró de Colocación y los patronos de acudir a los Registros y oficinas cuando necesien obreros, por estar prohibidos los contratos uelétrados, sin los requisitos dichos en la plaza pública ó de modo particular en los domicilios.

Hé de recordar también que los contratos han de hacerse ajustando se a los períodos y salarios consignados en las Bases, sin lo cual son nulos en cuanto signifiquen perjuicios para el obrero.

Los señores Alcaldés; los que integran los Registros y Oficinas de Colocación y los Delegados Sídica les velarán por el cumplimiento de ésta, disposiciones, dando conocimiento de quien obstinadamente no las acepten, a ésta Delegación, para imponerles las sanciones oportunas.

Dios, salvé a España.
Zamora 19 de septiembre 1939.—
Año de la Victoria, EL DELEGADO DE TRABAJO.

Detalles sobre la fuga de Regal de un submarino polaco

Riga.—Contestando a una nota del Gobierno soviético, el Gobierno letón ha manifestado que desde que estalló la guerra germano polaco, no han entrado en ningún puerto de dicho país ningún barco extranjero.

Riga.—Comunican de Regal que ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se rechazan las suposiciones de complicidad entre el comandante del submarino polaco fugado de aquellas aguas y las autoridades de marina del puerto, alegándose que los barcos que salieron en persecución del submarino sufrieron daños, lo que demuestra que no existe tal complicidad.

EN VISTA DEL AMISTOSO ACUERDO ITALO GRIEGO

ROMA. Un comunicado oficial anuncia que han sido retiradas las tropas que guarnecían la frontera de Albania con Grecia, en vista del acuerdo amistoso a que se ha llegado entre Atenas y Roma.

Carrera de un repórter

Después de haber disfrutado de licencia, que le fué concedida, ha regresado de Alicante y Madrid, el ilustrísimo señor Fiscal de la Audiencia Provincial, don Leonardo Brás Salvador, que se ha posesionado nuevamente de su cargo.

Sea bienvenido nuestro distinguido amigo.

Radio Zamora PROGRAMA

para el día 22 de septiembre de 1939

- A las 14: Emisión infantil.
- A las 15: Música variada.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios.
- A las 19:30: Diario local hablado.
- A las 19:45: Discos a petición de socios.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Emisión del S. E. U.
- A las 22:10: Altavoz local «Semblanza del día».
- A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
- A las 23: Música selecta.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

Tokio.—Casi todos los periódicos hablan hoy de las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos, que, según el parecer de los medios oficiales japoneses, no son muy cordiales. Señalan los periódicos la actitud hostil de los Estados Unidos, como lo demuestra el hecho de que continúa sin aceptar el nuevo orden de cosas en el Extremo Oriente y defiende sus intereses en China sobre la base del pacto de las nueve potencias. Los Estados Unidos han protestado en infinidad de casos de violaciones de los derechos americanos en China.

El «Tókió Asahi Shimbun» describe los armamentos de los Estados Unidos contra el Japón y el programa gigantesco de construcciones navales que Washington dirige contra el Japón.

El «Kokumin Shimbun» enumera todas las medidas económicas, políticas y militares que han tomado los Estados Unidos, y sugiere si tales medidas no constituirán un caso de guerra entre dos potencias. Si los Estados Unidos prosiguen con esta política, puede temer que el Japón se decida a defender sus intereses.

Sale para Moscú una misión alemana

Kauna.—En avión han cruzado la frontera con dirección a Moscú un coronel y varios capitanes del Ejército alemán. Se desconoce en absoluto la finalidad de este viaje.

El Gobierno polaco se instalará en Francia

Ginebra.—Noticias procedentes de Londres y París anuncian que el Gobierno polaco, que actualmente se encuentra en Rumania, tiene el propósito de trasladarse a Francia, contando ya con la autorización del Gobierno de esta República. Hasta la fecha no se ha dado a conocer el nombre de la localidad donde fijará su residencia.

COLEGIO DE LA Purísima Concepción ZAMORA

Bachilleres

Vuestro triunfo en la Universidad y en los exámenes de reválida está asegurado si hacéis la preparación de vuestros estudios en el

Colegio de la Purísima Concepción

El día 2 de este mes y previos ejercicios brillantísimos aprobaron el INGRESO en la UNIVERSIDAD todos los 14 alumnos presentados. Estos éxitos constituyen nuestra mejor propaganda.

Admitimos alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos El mejor Colegio y el mejor cuadro de Profesores

Avenida de Italia n.º 5 Teléfono 1254

Se han retirado las fuerzas polacas de las proximidades de la costa

Berlín.—Las tropas polacas, integradas por unos 3.000 hombres al mando de un Almirante polaco, que ocupaban las alturas de Osidia, donde resistían los ataques de las fuerzas alemanas no obstante encontrarse aisladas hace algunos días, abandonaron sus posiciones en las primeras horas de la tarde de ayer a consecuencia de una acción combinada de la artillería y aviación alemanas. Dichas fuerzas se han internado en la península.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315
Hoy Jueves Butaca, UNA pta.
A las 5:15, 7:30 y 11

Teatro PRINCIPAL
El Viernes Butaca, UNA pta
La superproducción «Columbia»
Muchacha repórter
El Sábado: Espectacular Cifesa
ORQUESTA «IRIS»
insuperable agrupación musical
LOLITA BENAVENTE
eminente estrella del baile
con un conjunto de SIETE atracciones, entre los que se cuenta a
MARIO GABARRON
protagonista de «Los Claveles»

ESTRENO de la emocionante superjoya «Columbia»
Tras la máscara
Creación de BORIS KARLOF

WILTNA será cedida a Lituania por BERLIN y MOSCÚ

París.—Los periódicos de la noche dicen que según informes de Bucarest, va a tener lugar una conferencia ruso-germana para determinar el destino que ha de darse a la ciudad de Wiltna. Parece ser que es criterio de Berlín y Moscú que dicha población sea cedida a Lituania, comprometiéndose Alemania y la U. R. S. S. a respetar la nueva nación lituana que se forme. Con estas determinaciones parece relacionarse la entrevista que ha celebrado el ministro de Lituania en Berlín con von Ribbentrop.

Lo que cuentan los tripulantes del «Bremen»

MILAN.—De Oslo comunican a «Stampa» que un periodista que logró entrevistarse con algunos tripulantes del «Bremen» en el puerto ruso de Murmansk donde se halla refugiado, ha averiguado interesantes detalles de la huida de este gran paquebot alemán de la persecución de la flota de guerra británica. En cuanto se supo a bordo del «Bremen» la ruptura de las hostilidades, se tomaron las determinaciones precisas para evitar cuidadosamente todas las rutas posibles a los buques de guerra de la Gran Bretaña. Además se hicieron en el barco algunas curiosas obras de «camuflaje». Dando constantemente rodeos, el barco tomó la ruta de Islandia para enfilar luego la dirección de Murmansk por parajes donde la navegación apenas existe. La llegada a Murmansk se verificó por sorpresa al cabo de doce días de «vagar» por los mares. Las autoridades de Rusia están haciendo ahora una información para fijar la situación legal del buque.

El oro polaco ha llegado a Londres

ROMA.—Noticias de Londres dan cuenta de que el oro del Gobierno de Varsovia ha llegado a la capital británica. Cuando comenzó la invasión de Polonia el Gobierno envió a la frontera rumana todo el oro que poseía en sus cajas el cual fué embarcado en un buque petrolero inglés que salió del puerto de Constanza llegando al de Alejandría en Egipto, de donde salió para Gran Bretaña el 14 del actual.



PARA COMER BIEN pida en el Hotel o Restaurant AGUA **CASTROMONTE "VITA"** LA MEJOR AGUA DE MESA De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles DEPOSITOS: SANTA CLARA, 4 ZAMORA García de Castro Centro Farmacéutico -- San Andrés, 52

Casa Exclusiva de Óptica **Gafas Foto-Proyección** Depósito de CRISTALES «PUNKTAL ZEISS» Ferrari, 11 «Óptica Iris» -- VALLADOLID. TELEFONO 1616

RUIZ DE LA CUESTA GARGANTA NARIZ Y OIDOS Santa Clara, 26, Zamora

OCASION **Traspaso Bar** muy acreditado y con buena clientela, sitio muy céntrico. Por no poder atender su dueño. Darán razón en esta administración

SE ARRIENDA la montañera de roble, alcornoque y encina de la dehesa de Villgarca de los Pinos (Zamora). Para tratar con el montañero de la finca o en San Lamanca, Hijo de Bonifacio Diago.

OCASION Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Estereoscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

SE VENDE La casa número 42 de la calle de Balbóraz. Para tratar con su dueño en la misma.

Sección de Anuncios Económicos

A. Garcia Palacios ESPECIALISTA EN PIEL VENEREAS Y VIAS URINARIAS Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.º Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

SE VENDEN DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Félix dérico Hernández.

SE VENDEN Dos coches marca Citroën B 12 uno y otro B 14, los dos en immejorables condiciones. Para informes en esta Administración

FRUTERIA SALMANTINA Pêras de agua a 1'00 Ptas. kg. Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg. No confundirse FRUTERIA SALMANTINA. PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100 millones de pesetas RESERVAS: 72 millones de pesetas Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo** 420 Sucursales en España y Marruecos **Sucursal de Zamora** Plaza de Sagasia, número 24 (ESQUINA A SAN GEL)

Se venden o cambian por finca urbana o rústica próximas a Burgos 100 fanegas en ocho piezas en Pozuelo de la Orden. Para tratar con doña Jacinta Moral Solana de Atuéra 8 y teléfono 1.271, BURGOS **Certificados por Avión**

T. González Marín Especialista en Partos y Matriz Ex-Ayudante del Dr. Población Reanuda su consulta en Plaza de Sagasia 31-2.º Zamora

PIANOS Julio Portos MARCADOR DE PIANOS AVISOS: Balbóraz, 62

M. Martín Luelmo MEDICO MILITAR OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS en San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA -CORRIENTES Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

BELLOTERA MONTANERA Se arrienda la montañera del monte de San Miguel de Gros, término municipal de Toro, para 60 cabezas de ganado de cerda. Informes en el mismo monte con Francisco Villar Reñoyo.

Olegario Combarros Alvarez ABOGADO HA ABIERTO SU CONSULTA EN Santa Clara, 63 - Zamora

El nuevo Consejo Nacional se constituirá el día 26, en Burgos

En la mañana del martes próximo día 26 del actual, y con toda solemnidad, se celebrará en Burgos el acto de constitución del nuevo Consejo Nacional de Falangé Española Tradicionalista y de las JONS.

El Conde de Mayalde, Delegado Nacional de Información e Investigación

Ha sido designado delegado nacional del Servicio de Información e Investigación de Falangé Española Tradicionalista y de las JONS, don José Finat Escrivá de Romany, actual gobernador civil de Madrid.

El Caudillo retrasa su visita oficial a Italia

Como es notorio, a fin de septiembre el Caudillo tenía el propósito de ir a Italia en visita oficial. Con motivo de la situación interna

Tras noticias

UN HERMANO DEL JALIFA EN MADRID

MADRID.—Ha llegado a Madrid el Emir Muley Gemad Ben el Menni, hermano del Jalifa, procedente de Túnez. El viaje lo ha hecho en avión.

ORGANIZACION DE UN CURSILLO DE GIMNASIA EDUCATIVA

MADRID.—El Delegado de Educación Física ha organizado en la Escuela de Gimnasia de Toledo un cursillo de gimnasia educativa para 30 plazas, a quienes se les otorgará el título de profesores de gimnasia de segunda línea de Falangé Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los aspirantes pueden solicitarlo en la Delegación Provincial de Educación Física en Madrid, Marqués de Riscal, número 1. Los cursillos comenzarán el 31 de marzo.

La actividad del Gobierno francés

París.—Se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Lebrun, siendo aprobadas todas las medidas de índole militar y económico en relación con la guerra. La nota oficial del Consejo tributa un homenaje de admiración al heroísmo de Polonia, la cual tendrá su compensación a la hora de la victoria final.

Seguro de cambio sobre nuestras exportaciones

En la reunión del Consejo de Administración del edificio español de Moneda Extranjera, que celebró en Burgos el pasado día 18 y que fue presidida por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, se tomó el importante acuerdo de establecer inmediatamente el seguro de cambio para las operaciones de compra de divisas que realice dicho Instituto y que correspondan al producto de exportación de mercancías.

Viene esta medida a llenar una necesidad que en los actuales momentos se había dejado sentir, y será, sin duda alguna, acogida por los exportadores con verdadera satisfacción, ya que mediante estas exportaciones y por una reducida prima, fijada por el momento en un uno por ciento para cualquier plazo hasta noventa días, el exportador queda cubierto de cuantas oscilaciones puedan sufrir los cambios con motivo de los acontecimientos internacionales hoy existentes, asegurando la percepción del producto de su exportación sobre la base por él contratada, eliminando el riesgo que hasta ahora representaba cualquier baja sobre las cotizaciones oficiales publicadas.

¿Un armisticio entre China y Japón?

SHANGHAI.—Se dice que T. O. Soon, cuñado de Chan Kiy-Chek ha salido ayer de Shanghai con una misión secreta relacionada con un posible armisticio chino japonés.

LA GUERRA Siguen llegando a Francia tropas inglesas

Las mujeres inglesas trabajarán en las fábricas de guerra

EN MONTEVIDEO SE CONDENA LA ACTITUD DE LA U. R. S. S.

MONTEVIDEO.—La prensa condéna la invasión de Polonia por la U. R. S. S. y dice que se comprueba la ausencia de estímulo con el fin de destruir un país cuya independencia fue obtenida por el precio del sacrificio.

LONDRES.—Durante una reunión de los representantes de los sindicatos metalúrgicos y de las industrias de guerra se ha acordado admitir a las mujeres en las fábricas de municiones.

DUBLIN.—Se anuncia oficialmente que de Valera ha renunciado a su proyecto de realizar un viaje a América.

LA AYUDA MILITAR QUE AUSTRALIA OFRECE A INGLATERRA

SIDNEY.—Se anuncia que Australia ha ofrecido al Gobierno inglés el envío de seis escuadras aéreas, cuatro de bombarderos y dos de caza, ofreciendo al propio tiempo el personal para estos aparatos y poniendo a su disposición los administrativos observadores y técnicos que se precisen.

UN LLAMAMIENTO AL MUNDO DEL PRESIDENTE POLACO

PARIS.—El presidente de la República polaca ha dirigido un llamamiento al mundo en el que entre otras cosas dice:

«Polonia aún en los extremos de su agonía tiene fuerzas para seguir luchando contra los invasores y para decir al mundo que continuará fiel a los aliados. Polonia ha podido ser vencida, pero no dominada. Yo sé pero que con la ayuda de Dios, un

EL RACIONAMIENTO EN DINAMARCA

COPENHAGUE.—Ante la escasez de azúcar que se prevé en Dinamarca, en vista del bloqueo británico el Gobierno ha dispuesto que a partir del primero de octubre se racione el azúcar. En breve marchará a Inglaterra una Delegación de Suecia y Dinamarca para discutir los problemas que a estas dos naciones plantea el bloqueo.

SIGUEN LLEGANDO A FRANCIA TROPAS INGLESAS

PARIS.—Continúan llegando a Francia con contingentes de tropas británicas. No es posible hasta ahora fijar su número.

Mientras no tengan lugar nuevas actuaciones las tropas británicas se dedican a entrenamientos físicos militares para adaptarse a las nuevas condiciones de la guerra.

EL general en jefe del Ejército germano en el frente occidental

Berlín.—El General Comandante en Jefe del Ejército alemán ha llegado al frente occidental, habiendo recorrido todo el distrito del Saar, acompañado del Estado Mayor del General Jefe de las fuerzas que combaten en este frente.

Se ha constituido el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros

En Madrid quedó ayer constituido, bajo la presidencia del director general de Correos y Telecomunicación, señor López de Letona, el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros.

Este quedó integrado por las siguientes personalidades: jefe principal de correos, señor Isbet; asesor jurídico, señor Rodríguez Miranda; subgobernador del Banco de España, señor Arruche, y los señores Bulbón, Caamaño, Delgado y Valle, y Hernández, que desempeña el cargo de secretario del Consejo.

Los reunidos tuvieron un cambio de impresiones y estudiaron la actual situación de la Caja Postal de Ahorros y las perspectivas que se ofrecen a la popular organización del ahorro nacional, una vez establecida la paz, gracias a la inteligencia del Generalísimo Franco.

En la reunión inicial que celebraron en Burgos el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, éste expuso ante los reunidos las líneas generales de la labor a realizar y el amplio horizonte que se abre ante el citado organismo, que el nuevo Consejo deberá desarrollar, poniendo en ello una voluntad resuelta y un extraordinario fervor al servicio de España.

Recordando aquellas directrices marcadas por el señor Serrano Suñer, el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros tomó acuerdos importantes, encaminados al rápido y normal funcionamiento de la institución, que paralizó el conflicto guerrero durante cerca de tres años.

Además del cambio de impresiones hubo por todos los consejeros una breve exposición de iniciativas y sugerencias, que en plazo breve irán siendo desarrolladas para dar al servicio una amplitud que responda al volumen de su finalidad, dentro del juego de la economía nacional.

Antes de disolverse, el Consejo, por iniciativa de su presidente, redactó el siguiente telegrama, dirigido al excelentísimo señor ministro de la Gobernación:

«Al constituirse el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros y en cumplimiento de su primer acuerdo adoptado, elevo a V. E. en nombre propio y en el de todos los miembros del Consejo, el testimonio de nuestra adhesión leal, respetuosa e inquebrantable, juntamente con nuestra promesa de cooperar con todos nuestros esfuerzos a la pronta realización de los deseos de V. E. en relación con la Caja Postal de Ahorros.

Ruégole en nombre del Consejo, eleve estos mismos saludos y promesas a S. E. el Generalísimo, que es en la paz, como antes en la guerra, insigne artífice de la reconstrucción de España.—López de Letona».

Hacia la reforma de la Ley de Neutralidad en E. U.

Washington.—El presidente Roosevelt ha convocado en la Casa Blanca a los jefes democráticos y republicanos. Inmediatamente expuso la necesidad de revisar la Ley de Neutralidad. Se mostraron divergencias de opinión inclinándose la mayor parte en pro de la revisión de dicha ley, dejando libre la venta de armas y municiones con pago al contado y el transporte a riesgo de los compradores.

Roosevelt dijo que la actual situación de Europa es una de las más graves en que se ha visto el mundo y como la guerra durará largo tiempo, será difícil para los países neutrales mantener esta neutralidad. Las dificultades son mayores para los Estados Unidos por la importancia de los intereses que esta Nación tiene en todos los países beligerantes y neutrales hoy y mañana posibles combatientes.

A pesar de los puntos de vista encontrados hubo unanimidad en el acuerdo de mantener la más estrecha relación posible entre los Poderes legislativo y ejecutivo

Comunicado ruso

Por el Cuartel del Alto mando ruso se ha facilitado el siguiente comunicado de las operaciones realizadas: «Las tropas del ejército rojo han continuado su presión sobre los polacos y antes de terminar el día hemos ocupado Grodno, Kosowo y Lemberg. Del 17 al 20 han sido desarmadas tres divisiones de Infantería, dos brigadas de Caballería, numerosas unidades de menos importancia haciendo un total de 60.000 prisioneros.

El material de guerra capturado hasta ahora al Ejército polaco que se ha registrado alcanza 280 cañones y 120 aeroplanos.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

Disposiciones Oficiales

HACIENDA.—Orden disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los Derechos de Aranceles, correspondiente a las exportaciones e importaciones en la tercera década del presente mes, es de 214,78.

GOBERNACION.—Nombrando los señores que han de constituir el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros.

OBRA PUBLICAS.—Decreto aprobando el Reglamento de Dirección y Administración de las Compañías del Ferrocarril del Norte, Madrid-Zaragoza Alicante, Oeste y Ferrocarriles Andaluces, de acuerdo con lo establecido por la Ley de 8 de mayo de 1939, para la explotación de los ferrocarriles españoles.

AGRICULTURA.—Orden suprimiendo la de 10 de Agosto pasado que establecía el aumento del uno por ciento, para la tasa de garbanzos y lentejas, quedando establecido el precio a partir de esta fecha.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden dictando normas para el consumo interior del aceite de oliva.

JUSTICIA.—Nombrando Registrador de la Propiedad de Villalpalda a don Emilio de la Vega Ortiz.

Iden de Bermillo de Sayago, a don Luis Díez Sierra.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

RELACION de patronos cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio Familiar mañana viernes 22 de septiembre:

- Victoriano Domenech Hernández, 4.
- Genaro Gutiérrez Cabello, 1.
- Salvador García, 6.
- Panera Social, 9.
- Justo García, 1.
- Millán Tostón, 4.
- Miraflores, 1.
- Felipe Alvarez, 3.
- Ladislao Flores, 1.
- Vienda de Francisco Rueda, 6.
- Fernando Lozano, 1.
- Fraustino Rivera, 1.
- Cesimiro Lozano, 1.
- Faustino Domínguez, 2.
- José Lopategui, 15.
- Ramiro Horna, 4.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 21 de septiembre de 1939, —Año de la Victoria

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—El resultado del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana ha sido el siguiente:

Números	Poblaciones	Premios
36.579	Madrid	150.000
8.029	Palma de Mallorca	90.000
30.016	Sevilla-Zaragoza	70.000
39.533	Madrid	40.000
Premiados con 3.000 pesetas		
23.448	463	40.348
8.495	1.200	12.083
13.752	27.123	19.581
	28.928	27.476
	28.131	31.484
	29.621	27.807
	14.331	33.933
	13.263	

Colegio - Internado de La Virgen de la Vega

Dirigido por los presbíteros don **BENAVENTE** Centro legalmente reconocido por el **Arturo Roldán y D. José Fernández** (ZAMORA) Ministerio de Educación Nacional *

TRIUNFO ACADEMICO

La labor realizada por el Colegio de «La Virgen de la Vega» queda sobradamente comprobada por el resultado obtenido en los exámenes recientemente realizados en las Universidades de Salamanca y Valladolid. Todos los alumnos presentados al examen de Estado o Reválida y al examen de Ingreso en la Universidad obtuvieron calificación favorable, siendo ya considerados como alumnos universitarios.

Este resultado es claro exponente, de las mejores condiciones docentes de nuestro Colegio y garantía máxima para nuestros alumnos y familiares.

Para informes, diríjase al Director: **Eras de San Antón, Benavente (Zamora)**

Los exámenes de ingreso tendrán lugar los días 18 y 19 del presente mes

Próximo el comienzo del nuevo Curso Académico, la Dirección pone en conocimiento de sus alumnos y de cuantos deseen pertenecer al mismo, la necesidad de formalizar la matrícula en los días hábiles del mes de septiembre, único tiempo destinado para estos fines. A estos efectos se pondrá en comunicación con la Secretaría del Centro, para llenar las exigencias de cada caso. Los estudiantes que por primera vez deseen hacer sus estudios en nuestro Colegio, deberán proceder al traslado de su expediente escolar, comunicándolo seguidamente a la Dirección del Colegio.